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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARA

REITORIA
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO

ATA DE REUNIÃO

Aos 3 dias do mês de junho do ano de 2024, às 14h, em primeira convocação, e às 14h30, em segunda
convocação, realizou-se de forma presencial, no Condomínio de Empreendedorismo e Inovação, a 47°
Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da Universidade Federal do Ceará, com o
comparecimento dos seguintes membros titulares e suplentes, representantes da comunidade
universitária e da sociedade civil organizada, consoante art. 11° da Lei   10.861, de 14 de abril de 2004:
Evanildo Costeski (Docente/Presidente), Jacqueline Ramos Macedo Antunes de Souza (TAE), Paulo André
Holanda (Sociedade Civil), José Eliano Carneiro (TAE) e Newton de Menezes Albuquerque (Docente).
Registrada a presença da bolsista Giovanna Carvalho Moura e do coordenador da Coordenadoria de
Bolsas e Certificações da Extensão (CBCE) Thiago de Sales Silva (PREX). Em primeira instância, a professora
Jacqueline Ramos abriu espaço para a clarificação de dúvidas sobre a Comissão Própria de Avaliação e
explicou o objetívo da existência desta. Após esse primeiro momento, o professor Evanildo Costeski
começou os trabalhos com a explanação da pauta: l. Leitura e aprovação da Ata da Reunião anterior; 2.
Aprovação do instrumento "Autoavaliaçâo Discente de Graduação em Disciplinas com Extensão"; 3.
Avaliação Institucional das Casas de Cultura; 4. Apresentação dos Instrumentos de Avaliação do Ensino a
Distância; 5. Avaliação de Serviços prestados pela UFC. Após a aprovação da pauta, iniciou-se a leitura da
Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O segundo ponto a ser debatido foi a
Aprovação do instrumento "Autoavaliação do Discente de Graduação em Disciplinas com Extensão". O
presidente da CPA introduziu o tópico da autoavaliaçâo discente em disciplinas com Extensão, ressaltando
a necessidade de se criar igualmente no futuro instrumentos de autoavaliaçâo docente para disciplinas
com carga horária de extensão. Thiago de Sales Silva apresentou a proposta de um questionário
desenvolvido pela PREX, pré-testato por 78 alunos bolsistas da Pró-Reitoria de Extensão, de 32 cursos
variados. Foi debatido pêlos membros da CPA o uso da escala Likert e os termos utilizados na construção
do instrumento. Após discussão, a pauta foi aprovada no âmbito da CPA. O questionário será
encaminhado pela PREX para a STI para implantação no SIGAA. O próximo tópico a ser debatido foi a
Avaliação Institucional das Casas de Cultura. O prof. Evanildo esclarece que esta avaliação é necessária
para a progressão dos professores do ensino básico técnico e tecnológico (EBTT), conforme Resolução Ad
Referendum n° 13/CEPE, de 21 de Maio de 2024. Pelo fato de a implantação da avaliação não ser possível
no SIGAA no momento, será utilizada a ferramenta para pesquisas online LimeSurvey. A solução, no
entanto, é provisória e eventualmente a avaliação será incluída no SIGAA. A professora Jacqueline Ramos
ressaltou a importância do suporte da reitoria na análise dos dados provenientes das Casas de Cultura, e
a necessidade de que seja providenciado um profissional em estatística ou um cientista de dados para
auxiliar tais questões. A pauta foi aprovada com a condição de que a UFC providencie estrutura para que
a CPA consiga realizar as atividades solicitadas. O penúltimo ponto discutido foi a Apresentação dos
Instrumentos de Avaliação do Ensino a Distância. O presidente da CPA explicou que a UFC decidiu se
desvincular do programa UAB, entretanto, os cursos vigentes serão concluídos e a EaD da UFC passará
por recredenciamento. Sem o recredenciamento, a UFC não poderá ofertar cursos EaD e Ensino a
Distância nos cursos presenciais. Até então, os cursos EaD vinculados a UAB não tiveram uma avaliação
institucional completa, apenas a avaliação dos tutores feita pêlos discentes. O professor Evanildo Costeski
sugere que a CPA faça um relatório apontando os instrumentos que foram criados, as avaliações que
foram realizadas e os resultados destas avaliações. A Comissão de Recredencíamento do EaD optou por
substituir o sistema SAV, utilizado até então pelo Instituto Virtual para a aplicação da avaliação, pela
ferramenta LimeSurvey, utilizada atualmente pela STI. Essa avaliação deve acontecer ainda no semestre
de 2024.1. A pauta será retomada em próximas reuniões da CPA. O último ponto a ser debatido foi a
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Avaliação dos Serviços prestados pela UFC. O professor Evanildo Costeski expôs que a Comissão Própria
de Avaliação vem ponderando a criação de um aplicativo, com o objetivo de que a sociedade civil possa
participar com mais facilidadá da avaliação dos serviços prestados pela Universidade Federal do Ceará. O
membro da comissão, Eliano Carneiro, explicou que foram realizadas poucas avaliações desses serviços
prestados pela UFC até o momento e que as avaliações pararam por conta da burocracia envolvida no
processo. Thiago Sales ressaltou que é essencial que o público atendido pelas atívidades de extensão
realizadas pela UFC tenha acesso a avaliação desses serviços. A pauta foi aprovada e será retomada em
reuniões futuras. A professora Jacqueline Ramos o senhor Paulo André Holanda sugeriram que as
próximas reuniões da CPA aconteçam de forma híbrida, de forma a facilitar o acesso de todos os
membros da comissão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual,
para constar, eu, Giovanna Carvalho Moura, lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, vai por todos
assinada.

Referência: Processo n° 23067.020365/2024-67 SEI n^ 5019842
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